

# 第4次長与町行政改革大綱実施計画(H28～H32)

本計画は、「第4次長与町行政改革大綱」にある6つの基本方針を実現するため、具体的な取り組みを記述したものです。

「長与町第9次総合計画」において、PDCAサイクル(計画、実行、点検評価、改善・見直し)に基づく計画的な推進として、42の施策に基づく各種事業を展開していますので、「実施計画(H28～H32)」につきましても、施策に沿った形で作成しています。

## 基本方針

- (1) 事務事業の見直し
- (2) 組織機構の見直し
- (3) 定員管理及び給与の適正化
- (4) 人材育成の推進
- (5) 財政の健全化
- (6) 地域協働の推進と行政の透明性の確保

○「計画・実績」および「進捗状況」を作成する場合は、下記の「評語」を使用します。

### 【 計画・実績 】

評語	定義
検討	取り組みの検討を行う。
実施	取り組みを実施する。
継続実施	前年度に引き続き、取り組みを実施する。
一	取り組みを実施しない。
完了	取り組みは完了した。

※その他、分かり易い「評語」を使って作成する。

### 【 進捗状況 】

評語	定義
S	計画は完了した。
A	計画よりも進んでいる。
B	計画どおりに進んでいる。
C	計画よりも遅れている。
D	計画を中止した。

施策4

施策4

施策5

施策23

施策23

施策30

施策30

施策31

(施策4)

施策4

内容	計画・実績					総括 (5年)				
	H28	H29	H30	H31	H32					
<b>(1) 事務事業の見直し</b>										
<b>① 公共サービスの見直し</b>					計画・実績					
施策評価・事務事業評価による適切な施策・事業展開					検討・ 実施	継続 実施				
主な取組	施策評価・事務事業評価による政策マネジメント体制の構築				継続 実施	継続 実施				
	町民満足度の向上を意識した施策評価・事務事業評価の実施				継続 実施	総括 (5年)				
政策企画課		進捗状況								
<b>広域行政の推進</b>										
主な取組	広域行政による行政サービス・施策の推進				検討・ 実施	検討・ 実施				
	連携中枢都市圏など新たな連携体制の推進				検討・ 実施	検討・ 実施				
政策企画課		進捗状況								
<b>② 電子自治体の推進</b>					計画・実績					
広報誌・ホームページなどの多様な媒体を利用したきめ細かな行政情報の発信					継続 実施	継続 実施				
主な取組	SNSによる積極的な行政情報の発信				継続 実施	継続 実施				
	広報誌やホームページ、テレビなど多様な情報媒体を利用した情報発信				継続 実施	継続 実施				
	イメージキャラクター「ナガヨミックン」の有効活用				継続 実施	総括 (5年)				
秘書広報課		進捗状況								
<b>移住促進</b>										
主な取組	移住相談窓口の設置				検討・ 実施	検討・ 実施				
	移住促進に向けた情報発信				検討・ 実施	検討・ 実施				
政策企画課		進捗状況								
<b>移住促進</b>					検討	実施				
主な取組	空き家等の情報収集とデータベース化				継続 実施	継続 実施				
	土木管理課		進捗状況							
<b>電子自治体の推進</b>										
主な取組	各種情報システム及び全庁情報ネットワークの構築				実施	継続 実施				
	情報セキュリティ対策の推進				継続 実施	継続 実施				
	職員のICT教育・研修の実施				継続 実施	継続 実施				
情報管理室		進捗状況								
<b>情報リテラシーの向上</b>										
主な取組	情報化に向けた各種講座等の開催				実施	継続 実施				
	家庭教育学級等におけるメディア利用に関する研修会の充実				継続 実施	継続 実施				
生涯学習課		進捗状況								
<b>防災情報の発信</b>										
主な取組	防災行政無線の充実				継続 実施	継続 実施				
	避難地・避難ルートなどの防災情報発信の強化				継続 実施	継続 実施				
地域安全課		進捗状況								
<b>③ 民間委託等の推進</b>					計画・実績					
<b>民間委託等の推進</b>					検討・ 実施	検討・ 実施				
主な取組	事務事業全般について、民間委託の可能性について検証				検討・ 実施	検討・ 実施				
	全課対象(政策企画課)		進捗状況		検討・ 実施	検討・ 実施				
<b>④ 官民連携手法導入の検討</b>					計画・実績					
多様な官民連携手法(PPP)の導入検討					検討・ 実施	検討・ 実施				
主な取組	アウトソーシングなどの多様な民間活力の導入促進				検討・ 実施	検討・ 実施				
	政策企画課		進捗状況		検討・ 実施	総括 (5年)				

内容	計画・実績					総括 (5年)
	H28	H29	H30	H31	H32	
<b>(2) 組織機構の見直し</b>	<b>計画・実績</b>					
① 行政ニーズへの迅速かつ的確な対応を可能とする組織編制	実施	検討	検討	検討	検討	総括 (5年)
効率的な組織体制の構築						
主な取組 適正な機構改革による庁内体制の強化						
総務課	進捗状況					
<b>(3) 定員管理及び給与の適正化</b>	<b>計画・実績</b>					
① 定員管理の適正化	検討	検討	検討	検討	検討	総括 (5年)
定員管理の適正化						
主な取組 組織の合理化、職員の適正配置に努め、職員数の抑制に取り組む						
総務課	進捗状況					
② 紙与の適正化	<b>計画・実績</b>					
紙与の適正化	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)
主な取組 紙与制度等の適正化に努める						
総務課	進捗状況					
③ 福利厚生事業の適正化	<b>計画・実績</b>					
福利厚生事業の適正化	検討	検討	検討	検討	検討	総括 (5年)
主な取組 福利厚生事業の適正化に努める						
総務課	進捗状況					
<b>(4) 人材育成の推進</b>	<b>計画・実績</b>					
① 人材育成の推進及び職場の活性化	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)
人材育成の推進・職員の能力開発						
主な取組 多様化・高度化する政策課題に的確に対応できる政策形成能力やマネジメント力、コミュニケーション力を持つ職員の育成						
総務課	進捗状況					
② 人事評価制度の導入	<b>計画・実績</b>					
人事評価の実施	実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)
主な取組 人事評価システムによる持続的な能力開発・人材育成						
総務課	進捗状況					

施策6

施策6

施策6

施策6

施策6

施策6

内容	計画・実績					総括 (5年)	
	H28	H29	H30	H31	H32		
<b>(5) 財政の健全化</b>							
<b>① 財政の健全性の維持</b>		計画・実績					
効率的な財政運営		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	施策評価や事務事業評価と連動した財政運営						
財政課		進捗状況					
自主財源の確保		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	適正な課税実施						
税務課		進捗状況					
自主財源の確保		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	ふるさと応援寄附金制度の有効活用						
産業振興課		進捗状況					
公的資産の有効活用		検討・実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	公共施設等総合管理計画の策定と適正な維持管理の推進						
政策企画課		進捗状況					
徴収体制の整備		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	収納管理システムを構築、コンビニ収納の適正な運用						
滞納処分の厳格化							
収納推進課		進捗状況					
雇用環境の充実		検討	検討	検討	検討	検討 (5年)	
主な取組	企業誘致による雇用機会の拡大						
多様な就業ニーズに応じた雇用機会の創出							
産業振興課		進捗状況					
<b>② 補助金等の整理合理化</b>		計画・実績					
補助金等の整理合理化		検討・実施	-	-	-	- (5年)	
主な取組	使用料、手数料、補助金等の見直しと整理合理化						
全課対象(総務課・財政課)		進捗状況					
<b>③ 公共工事の適正化</b>		計画・実績					
公共工事の適正化(入札・契約制度)		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	公共工事の適正化(入札・契約制度)						
契約管財課		進捗状況					
<b>④ 地方公会計改革への取り組み</b>		計画・実績					
地方公会計改革への取り組み		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	地方公会計改革への取り組み						
財政課		進捗状況					
<b>⑤ 地方公営企業の経営健全化</b>		計画・実績					
地方公営企業の経営健全化		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	水道施設の維持管理(老朽施設の計画的な更新等)						
水道課		進捗状況					
地方公営企業の経営健全化		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	下水道施設の長寿命化等への対応						
下水道課		進捗状況					
<b>⑥ 地方公社の経営健全性の堅持</b>		計画・実績					
経営健全化計画に基づき、経営の効率化を推進		実施	継続実施	継続実施	継続実施	継続実施 (5年)	
主な取組	土地開発公社の活用方法や経営状況について健全性を維持						
財政課		進捗状況					

内容	計画・実績					総括 (5年)	
	H28	H29	H30	H31	H32		
<b>(6) 地域協働の推進と行政の透明性の確保</b>							
<b>① 地域協働の推進</b>		計画・実績					
多様な協働の環境づくり		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
主な取組	多様な協働の機会づくり		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	協働に関する情報共有・情報発信の強化		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
協働を支える団体や人材の育成と活動支援			継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)	
地域安全課	進捗状況						
多様な協働の機会づくり		実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)	
主な取組	文化行事・スポーツ大会等における協働の推進		継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)	
生涯学習課	進捗状況						
大学連携による協働のまちづくりの推進		検討・ 実施	検討・ 実施	検討・ 実施	検討・ 実施	検討・ 実施	
主な取組	大学等と連携した各種プログラムの企画・実践		検討・ 実施	検討・ 実施	検討・ 実施	総括 (5年)	
政策企画課	進捗状況						
地区コミュニティ活動の推進		継続 実施					
主な取組	地区コミュニティ活動の支援		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	地区コミュニティ活動に関する理解醸成と参加促進		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	地区コミュニティを支える人材育成		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	地区コミュニティ活動の環境整備		継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)	
地域安全課	進捗状況						
自治会活動の推進		継続 実施					
主な取組	自治会活動の支援		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	自治会活動に関する理解醸成と加入促進		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	自治会活動を支える人材育成		継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)	
地域安全課	進捗状況						
広聴機会の充実		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
主な取組	ほっとミーティングやまちづくり提案箱などによる広聴機会の充実		継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)	
秘書広報課	進捗状況						
産業の振興		実施					
主な取組	農業の振興		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	林業の振興		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	水産業の振興		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	商業の振興		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	工業の振興		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	観光の振興		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
産業振興課	進捗状況						
地域における防災体制の強化		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
主な取組	自主防災組織による身近な防災体制の強化		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
地域安全課	進捗状況		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
町民参加による3R(リデュース、リユース、リサイクル)政策の推進		実施					
主な取組	ごみ減量化・3Rの推進と意識啓発		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
	町民参加による資源化物の拠点回収及び再資源化の推進		継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	
住民環境課	進捗状況						

内容	計画・実績					総括 (5年)
	H28	H29	H30	H31	H32	
② 定員・給与等の状況の公表	計画・実績					
定員・給与等の状況の公表	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)
主な取組 定員・給与等の状況については広報誌やホームページを活用し、住民が理解しやすいように工夫し公表						
総務課 進捗状況						
③ 公正の確保と透明性の向上	計画・実績					
情報公開制度・個人情報保護の推進	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	継続 実施	総括 (5年)
主な取組 情報公開制度の充実と個人情報保護制度の適切な運用により、住民に信頼される行政運営の実施						
総務課 進捗状況						

第9次  
総合計画

施策6

施策6